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Húsvéti gondolatok
Kassa, ápril. 18.

Gyönyörű symbolum a husvét. 
Ujjongó hozsánnával van tele az illa­
tos tavaszi levegő. Künn az Isten leg­
szebb templomában, a szabad termé­
szet kék kupolája alatt, még a po- 
gánykodó modern lélek is megillető- 
dik; mialatt vallást, hitet tagadó hi­
deg szivére valami átható, meleg fé­
nyesség tüzemlik, a fák gályáin pat­
tanó gyönge rügyben, a szagos föld 
zsendülő vetésében, a sziklamohán 
kéklő kis ibolyán, mindenben, ami a 
természet uj pompába öltözködését 
oly harmonikusan nagyszerűvé teszi, 
kell, hogy meglássa, megérezze : van 
egy „Legfőbb Valóság“, mely a vé­
ges emberi elmét túlszárnyalja, hová 
már el nem hat a tudományos meg­
ismerés. Itt megszűnik a költői kép­
zelet, porba hull a tagadás szelleme, 
ezen túl kezdődik az ember hite a 
tagadhatatlan Istenség fogalmában.

emitt a kereszt jelében, nem Istent 
dicsérnek, hanem földi hatalom után 
döngetnek e szent symbolummal; 
amott cinikus bölcsek gúnyt farag­
nak az erkölcsből, a becsületből, a 
haza fogalmából; amerre tekintünk 
csupa uj tan, uj jog, uj erkölcs!

Hol a kiút ebből az őrült hang­
zavarból, mely naponta fülsértő zsi- 
bajjal felveri a civilizált emberek 
lakta töld nyugalmát ?!

Eltűnődöm! És mialatt Íróaszta­
lom apró filigrán nippjein táncol a 
szemem, önkéntelenül elmosolyodom: 
uj próféták, uj hitvallók, nem vagy­
tok ti különbek, mint e tarka és tö­
rékeny csecsebecsék bármelyike. Igaz­
ságot kerestek, ezzel a porcellán ge­
rinccel, agyaglábbal, ólom fejjel? 
Ugyan, el se bírnátok, mert megvan, 
keresni nem kell, csak élni nem tud­
tok vele. Az igazság: az Isten, a 
haza, a szabadság! Ez, amit az uj 
próféták megtagadtak, ez amiért az 
igazságot föl nem lelik !

megye által rendezett tárgysorsjáték tiszta 
nyeresége II. Rákóczi Ferenc lovasszobrának 
alapját illeti. A sorsjáték elszámolása e hó­
nap 28-án fog megtörténni. Arra a napra 
hivta össze a szoborbizottságot Szalay 
László főispán. Akkor már a nyereség pon­
tos összegét is ismerni fogjuk. Hir szerint 
megüti a 70.000 koronát. Vagyis a teljes 
szoboralap túllépte már a kétszáz­
ezer koronányi összeget. Ebből a pénzből 
hatalmas, monumentális szobrot] állíthatunk 
Rákóczi fejedelemnek.

Kétszázezer márkát kap Van der Step­
pen, belga szobrász, a világ egyik leghíre­
sebb mestere, egy hatalmas Bismarck szo­
borért. Jut is, marad is 1 Meg van elégedve 
az összeggel, telik az anyagra, a kivitelre, 
munkája is kellő anyagi ellenszolgáltatást 
kap. Ezt ő mondotta a Kossuth-szobor pá­
lyázatán, mikor sokallotta a magyar rend­
szert, mely horribilis összegeket olvaszt egy 
szoborba. Szerinte ez a művészet demora- 
lizálására fog vezetni nálunk. A művészek 
nem művészi feladatot látnak egy alkotás­
ban, hanem üzletet. Sok pénzt. Nos, a belga 
mester intelmét szívleljük meg. Magyar 
szobrászoktól is tudjuk, hogy 200.000 ko­
ronából impozáns méretű Rákóczi-szobrot 
tudnak készíteni. Ne várjunk I Felesleges a 
további gyűjtés. Ki kell Írni a pályázatot, 
minden időveszteségért kár, ki kell imi tni- 

I előbb, mert hiszen a szoborleleplezés ide- 
: jéig úgy is eltelik még néhány esztendő.

Kassa költségvetése.
Mennyi lesz a pótadó?

Az 1908. évi előirányzat.
A város számvevősége most készítette 

el Kassa 1908. évi költségelőirányzatát. — 
Foglalkozott már vele az állandó választ­
mány is, ünnep után a költségvetést rész­
letes tárgyalás alá veszi a pénzügyi bizott­
ság. Mielőtt a költségvetés főbb rovatainak 
ismertetésébe bocsátkoznánk, előre bocsát­
juk, hogy a községi pótadó, a konverzió 
folytán előálló kevesebb kiadás levonásával 
valószínűleg 32'76 % lesz. Persze ehhez 
nincs hozzászámítva a fizetésrendezés kö­
vetkeztében beálló több kiadás. A költség- 
vetés még a régi fizetés alapján készült. A 
tisztviselők fizetésrendezése előreláthatóan 
tiz percent körül emeli a pótadót és így a 
végeredményében 40 százalékot meghaladó 
községi pótadóra lehetünk elkészülve.

Jövőre persze több lesz a pótadó, mert 
a fizetésrendezés folytán, a házi pénztár ter­
hére eső többletből 25° 0 a nyugdíjalapra 
megy s ennek az összegnek 90 % -a ismét a 
házi pénztárba vándorol.

Azonkívül az uj állásokat legjobb eset.

A diadalmaskodó igazság hirde­
tője a tavaszra eső húsvéti ünnep. 
Vallásban, mely emberi eredetű, ter­
mészetben, mely isteni eredetű — 
egyaránt. Közel kétezer éve, hogy 
hitalapitó Jézus halála és feltámadása 
az isteni igazságot megpecsételte. 
Azóta sok próféta, apostol járt az 
emberek között s hirdette az ő ma­
gasabb küldetését. Vannak a mai 
kornak is prófétái és uj messiásai, a 
kik uj hitet, uj igazságokat vésnek a 
az emberi szivek fogékony talajába. 
Talán soha nem sarjadt annyi ebből 
a fajtából, mint mostanság. Melyiké 
az igazság, váljon melyik tesz róla 
meggyőző tanúságot? Nézzük az uj 
hitvallók lármás kavarodását és alig 
tudjuk nyugtalan szemünket egy 
biztos pihenést kínáló pontra szegezni. 
Minő kigúnyolása az örök, az egye­
dül álló igazságnak, hogy valamennyi 
megvan róla győződve, hogy övé a 
világot másodszor is megváltó igaz­
ság I Véges emberek mily komikus 
tusája ez a nagy tülekedés!

Itt a veres lobogóba göngyölt ke­
nyér; ott a harminc pénzeket csör­
gető Judás-csapat, mely kaján go­
noszsággal mindennek az árát kérdi;

Ä kassai Bákóczi-szobor.
Befejezhetjük a gyűjtést.

Ki kell imi a pályázatot.
Lassan születnek meg minálunk a 

szobrok. Nem Kassán, ez speciális magyar 
tulajdonság. Keleti fajból sarjadztunk, elvünk: 
lassan, mert ráérünk. Mialatt mi nálunk a 
gondolatból tett, a tettből megfogható való­
ság keletkezik, az ifjú ember már mellét 
verő fehér szakáiban gyönyörködhetik s a 
kezdeményező nemzedék helyett egy uj ge­
neráció vállalja a megvalósítás, a kivitel dol­
gát. így legyünk a Rákóczi-szoborral is?

De bizony, ne úgy legyünk. A magyar 
társadalom nem azért adakozott oly meg­
ható bőkezűséggel, hogy valamelyik bank, 
a szobor céljaira adott összeget hét percent­
tel honorált kölcsönökre használja ? Vagyis 
nem azért adakozott a magyar középosztály, 
hogy Rákóczi-szobor alapunk legyen, ha­
nem hogy alapon nyugvó Rákóczi-szobrunk 

I legyen I \ nagyfejedelem hamvait 1906. ok­
tóber 29. óta a kassai dóm kriptájában őrzi 
a nemzeti kegyelet. Illő, hogy mielőbb érc­
emlék hirdesse Kassa piacán, hogy minő 
becses és szent ereklyék őrzői vagyunk.

A szoboralap meghaladja a kettőszáz­
ezer koronát. Meghaladja, ha hozzácsatoljuk 
gzt az összeget, mely mint Abaujtorna vár­

!Szenzációs tavaszi szövetujdonságok schütz ésjsa
■ F v angol uri-szabo céghezI érkeztek Kassa, Kossuth Lajos-utca 2.
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ben csak júliusban töltik be s abból is 10 
százalék a nyugdíjalapra esik. A fizetósren- 
dezésből és a' rendszeresített uj állásókból a 
házi pénztár terhére összesen 73.973 kor., 
a vízvezeték és csatorna terhére 12.205 ko­
rona ; az útalap terhére 1414 korona; a te­
metőalap terhére 190 korona; a laktanya­
alap terhére 2200 korona; a fogyasztási 
adóhivatal terhére 5640 korona esik.

A költségvetés tételei ezzel persze 
megváltoznak. Nevezetesebb változás, hogy 
a közigazgatási bevételek tétele alatt az in­
gatlan átiratási dijakból 40.000 korona, a 
szikvizfogyasztási illetékből 16.000 korona 
uj jövedelmet állítottak be. Persze az még 
elválik, hogy mennyiben fedi a valóságos 
bevétel az előirányzott és remélt jövedelmet. 
A mutatkozó hiány fedezetére a számvevő­
ség 285.346 korona 48 fillér községi pótadó 
kivetését javasolja. A város összes kiadása 
2.491,496 korona, összes bevétele 2.206,149 
kor. 52 fillér. A hiányt pótadóval kell fe­
dezni. Nagyobb jövedelmet remélnek a bel- 
birtokból (bérházakból) és az erdei birtok­
ból. Az erdei közel 80.000 korona több 
jövedelemmel szerepel az 1908. évi költség- 
vetésben. A költségelőirányzat részletes 
ismertetésére még visszatérünk.

Elégedetlen tisztviselők
Nem jó a fizetésrendezés 7

Huszonnégyen felebbezni akarnak.
Nagy kinnal-bajjal a város polgármes­

tere keresztülhajtotta a fizetésrendezést a 
bizottságokban. Élkészült már a személyzet 
beosztása is az egyes rangfokozatba és fi­
zetési osztályba. Már csak a közgyűlés jó­
váhagyása van hátra. Szóval a legnehezebb 
ütközet most következik. — Úgy halljuk, 
hogy vannak eg^s bizottsági tagok, akik 
a város pénzügyi helyzetére való tekintettel 
időszerűtlennek vélik most a fizetésrende­
zést s a javaslatnak a napirendről való le­
vétele mellett agitálnak. Sőt már aláírásokat 
is gyűjtenek erre a célra. Sok minden meg­
esett már a városi közgyűlésen, azt azon­
ban még sem hisszük, hogy a törvényha­
tósági bizottság a szükkeblüség ilyen szo­
morú szerepét állítaná. — Remélhetőleg a 
bizottsági tagok többsége eikövetkezettnek 
látja az időt, hogy a tisztviselők anyagi 
boldogulását biztosítsa.

Ennél a hírnél nem furcsább azonban : 
az a másik, mely a városi tisztvise- j 
lök egy töredékének elégedetlenségéről szól. 
Hir szerint nincs minden tisztviselő a ren­
dezéstől elragadtatva s vannak olyanok, akik ; 
a tervezet szerint reájuk eső fizetés megál­
lapításában sérelmet látnak és felebbezésre í 
készülnek. Állítólag ilyen elégedetlen 24 is 
volna s mind kemény vitéz, elszánt és fe­
lebbezni kész. Nos ezek az urak igazán 
okosabbra is gondolhattak volna.

Nincs olyan munka, mely mindenkit 
kielégítene. Mi azonban azt látjuk, hogy 1 
minden tisztviselő, végeredményében több 
pénzt vesz a kezéhez a várostól, a fizetés- 
rendezés alapján, mint amennyi néki eddig 
jutott. Hogy ki milyen címen kapja, az iga- | 
zán mellékes. Ténylegesen senki se rövidül, 
csak jobban jár. Okos lesz hát megnyu­
godni, mert a fészkelődésnek esetleg nem 
óhajtott következményei támadhatnak.

A harmadik egyetem.
Figyelmeztetés Kassának.
A debreceni lapok egész hatá­
rozottsággal írják, hogy a har­
madik egyetemet a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter Deb­
recenben akarja felépittetnl.

A debreceni lapok nagy gaudiummal 
kürtölik, hogy a harmadik egyetem immár 
Debrecené. Sem Szeged, sem Pozsony, sem 
Kassa nem kap abból egy fikarcnyit: ket­
tős fakultást, sőt még egyest sem, teljes 
egyetemet annál kevésbbé. Minden Debre­
cené. A harmadik egyetemért versengő vá­
rosok közül ő vitte el a győzelmi pálmát. 
S tette ezt annál inkább, mert a kultusz- 
miniszter is úgy akarja, hogy a ,magas 
tudományok templomát a magyar Alföld 
hatalmas metropolisában, Debrecenben épít­
sék föl, minél hamarább.“

Debreceni laptársaink ezt az örömtel­
jes híradást Weszprémy Zoltán főispán és 
Kovács József polgármester legutóbbi bu­
dapesti utjának eredményére alapítják. A 
debreceni főispán és polgármester pár nap 
előtt Apponyi Albert grófnál audienciára je­
lentkeztek s ott kapták a nagy biztatást, 
sőt mi több: befejezett ígéretet.

Amikor a főispán és a polgármester 
szóba hozták a miniszternek, hogy a közel 
jövőben egy debreceni monstre küldöttség 
fogja fölkeresni, sietve jelentette ki:

— Szívesen várom az urakat, de úgy 
hiszem, hogy az ügy lényegére ez már 
szinte fölösleges fáradtság. Azt hiszem, hogy 
a debreceni egyetem kérdését már most is, 
az önök előnyei szerint intéztük el. Ezzel a 
miniszteri audiencia véget ért.

A debreceni főispán és a polgármester 
túláradó öröme dacára is azt hisszük, hogy 
a harmadik egyetem odaítélésének dolga 
nem befejezett tény s nem olyan holt bi­
zonyos, hogy azt a kálvinista Róma kapja. 
Akik a politikusok, államférfiak, főképp a 
miniszterek helyzetét ismerik, nagyon jól 
tudják, hogy ezek bizonyos kényszerhely­
zetben megteszik a szokásos sablonigéretet, 
mel£ értékre nézve az udvariasságon alig 
halad felül. Ha Apponyit a debreceni fő­
ispán és polgármester megkörnyékezték, igen 
természetes, hogy a miniszter kegyes jóin­
dulattal beszélt velük s talán mondott is 
valamit, amibe holmi ígéretet bele lehet ma­
gyarázni. Ez azonban még nem döntő szó. 
Hiszen a miniszter hasonló értelmű nyilat­
kozatot tett a kassaiaknak és a szegedi egye­
temi küldöttség előtt is.

Akármint áll is a dolog, a debreceni 
örömrivalgás legyen mementó Kassának, 
hogy a harmadik egyetem kérdését tartsa 
felszínen s mozgasson meg újból s miha­
marabb teljes erélylyel minden megmozdít­
ható!, hogy a pénzáldozatokban is versengő 
vidéki városok el ne licitálják orra elől a 
magas tudományok uj templomát, amely­
hez feltétlenül neki van legtöbb joga.

ÚJDONSÁGOK.
Feltámadás.

Tavaszi verőfény hinti szét éltető ara­
nyos sugarait, bimbó pattan, virág fakad s 
a természet gyönyörűen szimbolizálja a leg­
szebb tantételt, mely a vallás erősségét ké­
pezi : Feltámadunk I

A szomorú, kietlen kálváriára járást, a 
megbecstelenítő keresztre feszítést, követi a 
csudás feltámadás, az üdvözülés, az öröklét 
kezdete.

Isteni tantétel. Magába rejti a szenve­
dések, gyötrelmek keresztényi türelmét, re­
ményt csepegtet a reménytelennek szivébe, 
kitartást a küzdők lelkületébe. Erőt kölcsö­
nöz a gyengének, vigaszt nyújt a vigaszta­
lannak. Mert feltámadunk, feltámadunk. A 
szenvedést felváltja a gyönyör, a küzdel­
met a nyugodt pihenés, a gyenge erős lesz, 
a csüggedtek szive feléled, látva soha nem 
remélt álmaik beteljesedését.

Vájjon különös véletlen az, hogy a 
feltámadás ünnepe összeesik a természet 
feltámadásával, avagy okozati összefüggést 
kell keresnünk a vallás és természet leg­
szebb megnyilatkozásában ? Isten fia feltá­
madt, hogy örökkévalósága megbizonyosod­
jék, a természet is feltámad minden esz­
tendőben, hogy igazolja, miszerint benne 
rejlik az örökkévalóság.

A feltámadás mindenkor a győzelem 
szimbólumát kell, hogy képezze. Isten fiá­
nak feltámadása, győzelem volt a sötétség 
és gonoszság vaksága felett, a természet 
feltámadása győzelem a fagyasztó tél ön­
kényén.

Az eszme is feltámad. S ez a feltáma­
dás az emberiség győzelme.

A tavaszi langy fuvalmak ilyen eszmei 
feltámadásról susognak. Mintha Magyaror­
szágra elkövetkezett volna az a messiási 
idő, midőn a jók összefogódznak, hogy 
megtörjék a gonoszok müveit, midőn elül a 
kicsinyes dolgok feletti viszály s csupán a 
nagy életbevágó kérdések azok, amelyek az 
elméket foglalkoztatják.

A nemzeti érzelem feltámad az ország­
ban. Az egy akol, egy pásztor korszaka itt 
van, egyesültek azok, kik az ország javát 
akarják.

Hiába minden erőlködés. Legyen bár 
a tél szigora még olyan kemény hideg és 
visszautasítható, ha nem enged tel a tavaszi 
szellők lágy csókjaitól, el kell majd olvad­
nia a forró napsugár perzselő lángjától.

Már eljött az ideje a nemzet feltáma­
dásának. Itt a tavasz, a kiegészítő harmó­
niát hintő tavasz, a kiegészítő harmóniát 
hintő tavasz. Biztosan közelit céljához s azt 
elérni minden törekvése.

Feltámadunk, hangzik az ajkak zso­
lozsmája. Feltámadunk, zúgják a harangok 
ércnyelvei. Messze hangzik, átrezeg a szivek 
érzelmein e dicső hymnus s mindnyájan át- 
érezzük annak felemelő, nemesitő hatását.

Zsolozsma zendül, fohász emelkedik, a 
reménység pírja lobog az arcokon.

Boldog húsvéti ünnepet olvasóinknak, 
munkatársainknak I

— Lapunk legközelebbi száma 
a húsvéti ünnepek következtében 
kedden este a rendes időben je­
lenik meg.

— Megkerült kerékpár. Megírtuk teg­
napi számunkban, hogy Kovács Kálmán 
nyomdász biciklijét ellopták a Deák-Ferene- 
utca 8. sz. ház udvarából. A kassai rend­
őrség táviratilag körözte a kerékpártolvajt, 
akit az eperjesi rendőrség meg is talált és 
a kerékpárt tőle el is vette, de a tolvaj, akit 
a rendőrök a városon kívül üldöztek, az 

1 erdőben elmenekült.

&03EB0S JE.\Ő
Kassa, Fő-utca 39. sz.

Női divatkelmék. — Selyem különlegessé­
gek, — Menyasszonyi kelengyék. — Pipe-

(a Dómmal szemben) lék speciális újdonságokban. — Vászon és
Te.efon 354. :: Telefon 354. kész fehér neműek raktára.



— Lövések a kaszárnyában. Tegnap 
délután 2 órakor a szekerészlaktanya köze­
lében-két lövés-hangzott el. A rendőrőfszem 
kutatni kezdett a lövések eredete után és 
megállapította, hogy a lövések a lakta- 
nyában dördültek el. Hogy ki és miért lö­
völdözött, azt mindeddig nem tudták kide­
ríteni.

— A kisszebeni vásárok. A Kis-Sze- 
benben f. évi április 21, 22, 23 ára kitűzött 
vásár, f. évi április 28., 29. és 30 án, to­
vábbá az ugyancsak f. évi október hó 13-ra 
kitűzött juhvásár pedig f. évi október 20-án 
tartatik meg.

— Talált pénztárca. A Csatorna utca 
3. sz, ház pincéjében, melynek ablaka az 
utcára néz, találtatott egy fehérbőrpénztárca, 
melyben egy zálegjegy 2 arany gyűrűről 
és Cseh Birikének címzett zárt levelező-lap 
van. Tulajdonosa jelentkezzék a rendőr­
ségen.

— Nagy erdőégés. Lőcséről Írják: A 
várossal szomszédos nagy erdőségben tűz 
ütött ki, amely még most is tart. Eddig 300 
hold erdő égett porrá. A kár meghaladja a 
negyedmillió koronát. A tüzet gyújtogatás 
okozta. A tettest nyomozzák.

— Szociáldemokraták országos kon­
gresszusa. A magyarországi szociáldemok­
rata párt a húsvéti ünnepek alatt tartja 
szokásos évi kopgresszusát, melyen a kassai 
pértvezetőség részéről Marios Manó és 
Molnár Miklós párttitkár vesznek részt.

— Vivóverseny Kassán. A Kassai At­
létikai Club május 3-án rendezi vivóverse- 
nyét az Országos Gyermekvédő Liga javára. 
A hadügyminiszter a tiszteknek megengedte 
a versenyen való részvételt és egyúttal ér­
tékes tiszteletdijat is felajánlott.

— A lövöldözés vége. A Pesti-uton 
lévő Székely és Társa féle bőrkenőcs gyár 
udvarára tegnapelőtt délután az ott dolgozó 
Lukács Mária, 13 éves leány a gyári he­
lyiségből szemetet vitt ki a szemétdombra, 
amely az udvar hátsó részében van. Ugyan­
akkor az ott lakó Geiger Józsi nevű kis 
fiú egy oda nyíló ablakból kis Flóbert pisz­
tolyból célba lőtt és egy löveg a leányt feje 
hátsó részén találta. A baleset úgy történt, 
hogy a fiú a zárt helyiségből nem látta a 
közeledő leányt. A leányt tegnap atyja be­
vitte a közkórházba, de állapota nem ve­
szélyes.

— Kassai footballisták Eperjesen. 
Érdekes sporteseménynek lesz tanúja hol­
nap az eperjesi közönség. Az Eperjesi Torna 
és Vivő Egyesület ugyanis a kassai footbal- 
listákat meghívta egy barátságos mérkő­
zésre, mely vasárnap délután fog lezajlani 
Eperjesen a gyermeknap ünnepségeinek ke- 
rr' ben. A kassai footballisták a meghívás­
ra«: eleget tesznek és igy holnap délben 
tizenegy válogatott kassai játékos — rész­
ben a Kassai Atlétikai Club, részben pedig 
a 'assai Akadémiák Sport Egyesületének 
t' ,ai Eperjesre utazik, hogy összemérje 
t éjét az eperjesiek jóhirü csapatával. Sport- 
Körökben nagy érdeklődéssel várják a mér­
kőzés kimenetelét, amely a két város sport­
beli fejlettségéről fog bizonyságot tenni.

• Legfinomabb húsvéti parfümök 
(illatszerek) 30, 40, 50, 70, 100 és 200 
fillér árban és húszféle Illatban kaphatók, 
Polánvi Dezső gyógyszertárában Kassa, 
Erzsébettér.

— Rövid rendőri hírek. Tegnap Nagy 
János kassaujfalusi hentestől elkobzott a 
rendőrség egy darab büdös sonkát, amelyet 
megsemmisítettek és Nagy ellen a kihágás! 
eljárást folyamatba tették. — A Domonkos­
téren valaki egy csomag sárgarépát és tor­
mát hátragyott. A rendőrség megőrzésbe 
vette. — Az elmúlt éjjel csavargás miatt 
egy férfi és egy nő, részegség miatt pedig 
2 nő záratott el.
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— Megjöttek a fecskék. Az idei zord 
tavasz miatt eddig nem hallottuk a fecskék 
csicsergését, mig máskor ilyenkor már ré­
gen hangos volt tőlük a háztájék. Az idén 
hiába jött el Gyümölcsoltó Boldogasszony, 
a fecskéket nem hozta meg. Kedves mada­
raink valahol Itáliában pihentek és várták 
a hazai verőfényt. A verőfény azután ne­
hezen bár, de elérkezett és tegnap megér­
keztek a fecskék, vidám csicsergéssel kö­
szöntve a hazai tájékot, az ismerős háza­
kat, erészeket, a régi fészkeket. Most már 
remélni lehet, hogy a rossz időnek is vége 
szakad s eljön az igazi tavaszi verőfény.

— Senki sem köteles anyósával lakni. 
A Jogtudományi Közlöny írja: Egy pol­
gári bíróság kimondotta, sogy a házastárs 
elhagyása nem bontó ok, csakis akkor, ha 
az elhagyott féllel szemben jogtalannak 
mutatkozik, vagyis tisztán a házasságból 
eredő kötelességek megszegésének szándé­
kából ered. Alpörösnő azért hagyta el a 
családi tűzhelyet, mert nem akart együttélni 
anyósával, de kijelentette, hogy kész a 
házassági életközösséget folytatni, mihelyt 
férje külön lakást vesz föl: ez az eljárás 
nem jogtalan és igy nem bontó ok. — 
Vagyis a bíróságok azon állásponton van­
nak, hogy a házsártos anyósokról szóló 
adomáknak van valami alapjuk.

— Tízezer dollár egy lábért. Ameri­
kában sokkal nagyobb értéke van az em­
bernek, mint nálunk, ahol a test épségét 
nem valami nagyra taksálják. Csak legutóbb 
hozott valamelyik magyar bíróság egy Íté­
letet, amelyben hat korona büntetéssel sújt 
egy szolgabirót, aki bénává vert egy sze­
rencsétlen embert. Mennyire más, mennyire 
humánusabb az amerikai bíróságok felfogása. 
A Suprene Court például most egy kártérítési 
pörbea döntött és egy Mc. Cabe nevű ember­
nek, kinek a villamos levágta az egyik 
lábát, tízezer dollár kártérítést Ítélt meg. Hát 
bizony mi nagyon távol esünk az uj világ­
tól és fájdalom, ez a távolság nemcsak föld­
rajzi értelemben gondolandó.

»ÁTLÓ

TÁVIRAT — TELEFON.
Uj dohánygyárak a fővárosban.

Budapest, április 18.
A központi dohányjövedéki igaz­

gatóság három uj dohánygyárat épít­
tet fel a fővárosban. A beérkezett 
ajánlatok közül azoknak adták ki a 
munkálatokat, akik minden munkára 
külön tettek ajánlatot.

Vonatösszeütközés.
Budapest, ápril. 18.

A rákosi pályaudvaron két teher­
vonat összeütközött. A mozdonyok 
megsérültek, több kocsi használhatat­
lanná vált. A kisérőszemélyzet közül 
többen kisebb-nagvobb zuzódásokat 
szenvedtek.

Elgázolt katona.
Budapest, április 18.

A Rudasíürdő mellett egy villa- 
mos elgázolta Zebegovics Hia bos- 

! nyák káplárt, aki életveszélyesen meg- j sérült.

Munkásszerencsétlenség.
Budapest, ápril. 18.

A budapesti spódiumgyárban Birs- 
! vál Mihály a torró zsírba esett. Su-
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lyos égési sebekkel szán tották a 
Szent-István kórházba.

Erdőégés.
Budapest, április 18.

A budai hegyekben a főváros tu­
lajdonát képező Fazekas-íéle erdő ki- 
gyuladt. Akivonult tűzoltóság oltotta 
el a tüzet.

Nagy sikkasztás a svéd nemzeti 
bankban.

Budapest, április 18.
A fővárosi rendőrséghez ma táv­

irat érkezett, mely szerint a svéd 
nemzeti banknak egy Lidholner nevű 
főtisztviselője több mint tgy millió 
korona elsikkasztása után megszökött. 
A sikkasztó kézrekeritőjének 2000 K 
jutalmat és a sikkasztónál Italált pénz­
ből 5 százalékot helyeznek kilátásba.

Színház, művészet
Heti műsor:

Szombaton: Tatárjárás. Operette. 
Vasárnap : délután Az aranyember. 

(Dráma.) Este : Az aranyvirág. (Operette.)
Hétfő: délután A cigány. (Eredeti nép­

színmű.) Este Lotti ezredesei. (Operette.)
Kedden: Aradi Aranka harmadik fel­

léptével : A vig özvegy. (Operett).
Szerdán: Sz. Rozsos Gizella és Szo- 

mory Dezső első felléptével „A gyermek*. 
Színmű 3 felv.

Csütörtökön : másodszor: A gyermek. 
Péntek: Étsy Emilia jutalomjátékául: 

A nagymama. (Vígjáték.)
Szombaton : Tatárjárás.

Hirdetések.

Cukrászda megnyitás.
Tisztelettel értesítem Kassa és vi­

déke n. é. közönségét, hogy a Fő­
utca 77. számú saját házamban egy 
modern, a kor igényeinek megíelelő

nagy cukrászdát
nyitok. Cukrászdám egy kiváló szak­
ember vezetése alatt abban a helyzet­
ben lesz, hogy a legmesszebbmenő 
igényeket is kielégitheti. Tortok, de- 
szert-sütemények, tea-sütemények, 
csemegék, befőttek nagy válasz­
tékban. Lakodalmi ünnepekre és 
más vigalmakra, úgy helyben, mint 
vidéken a legjobb minőségű szállítást 
jutányos áron vállalok.

Újonnan átalakított díszes helyiség. 
Kassa legtágasabb cukrászdája. Bil- 
liárd és olvasóterem. Bel- és 
külföldi lapok. Megnyitás husvét 
szombatján.

A n. é. közönség szives pártfogá­
sáért esd

Siegfried Pál
cukrász.
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THE MUTUAL
EW-YOKKI ÉLETBIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG.

A világ legnagyobb és leggaz­
dagabb biztosi tó-tarsasaga.
Tisztán a kölcsönösség elvén alap­
szik. Utánfizetési kötelezettség nél­

kül. — Részvényesei nincsenek.
Összes vagyon 1907. december 31-én

2.560.502.000
frank.

Vezérigazgatóság Magyaror- 
- - szag és a Kelet részére - -

Budapest, VI., Amtrássy-ut 20.
Föügynökség Kassán :

Geiger Henrik
DEÁK FERENC UTCA 11. sz.

LUBLO-FURDO
kiterjedt fenyves erdők között.

Szénsavas vasas pezsgő) és moór-für- 
dök. Vasas források, fölötte dúsak szén­
savban. Ivó-, fürdő- és terű éti gyógymód. 
Kényelmes, modern lakások. Államfő 
fürdőorvos: Dr. Platzer Sándor (Kassa. 
Szepsi-ut 8. szám), a ki szóbeli felvilá­
gosítással szivesen szolgál. A házi keze­
lésbe vett vendéglő illetve konyha We­
ber Rudolf vezetése alatt áll. aki szak­
májában sok éven át a külföld és Buda­
pest elsőrangú szállodáiban működött. 
Finom konyha. Figyelmes kiszolgálat, 
rrrr Penziórendszer.
Posta- és távirda állomás. Vasúti állo­
más : Lubotin-Lublófürdó (Kassa-Odei- 
bergi vasút) és Podolin Pop rád völgyi 
= vasút).
Fürdöidény junius elejétől szeptember 
közepéig Elő és utóidónyben tette- 

mes árkedvezmenyek.

Bővebb fel világosi tussal szolgál .
az uradalmi fürdőgondnokság,
Lubl ófürdőn (Szepesmegye.)

£ M

Kiadó: Murányi József.

Április 10.
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u IMS. M tewzl íl nyári Idényre.
1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

4r uelráay 
,11 a. késszé 
UUm IMftU. 
k#s (laMi. ul- 
iád dl melldei) 
•liMM, Mt
Sy lutvényt leket# szelonnihához 20 - K.-ért, 

.tégy tesOkdezövetet, tarlltalódent, selyem-
1----f-—* stb. «db. gyári árikon küld a mint meg-
btautd él ueodld cég mindenütt ismeri posztó- 

gyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
0 NtmlÁM leiyeB éa kártaentve, £ 

Az előnyöli, a melyeket a magánvevő élvez, ha 
sxővctsziikségtetát közvetlen Síé 
«ti, agyárt

iikségtetét közvetlen Sfeáel-Imhof cég- 
ári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek.

árak. óriási választék.
hl, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb 
MBdmÍHtti is, teljesen friss aruban.

ooooooo o ooooooo
A januárban előléptetett fagy a O 
honvédséghez áthelyezett tartaté-O 
kos tiszt nrak FELÁRON szerez- O 

hetik be egyenruhájokat Q
§ LICHTIG ZdZP ÓTXTAZí S?
q XEaemm íő-vvfcoea, 103.
Q Közös egyenruhákat átcserél hon- Q 
Q védségi egyenruhákért. q

ooooooo o o: oooo o
Hirdetések felvé­
tetnek a kiadó­
hivat a lban.

Fő-utca 56. szám alatt 
kiilönbejáratu bútorozott 
-- szoba, előszobával -

azonnal kiadó.

Sürgős 
figyelmeztetés.

Az évszázadok óta ismert

Királyi Selters
(Königl. Selters)

viz össze nem tévesztendő olyan 
forrásvizekkel, melyek hasonló 
hangzású elnevezés alatt kerül­

nek piacra.

as..... «”■ ww

Csak a Királyi Selters
(Königl. Selters)

lesz állami ellenőrzés mellett tisztán 
természetes állapotban töltve és szet- 
küldve, míg más úgynevezett seltersi vizek 
többé vagy kevésbé telített (vagyis sókkal 
vagy szénsavval vegyített) állapotban hozat­
nak forgalomba. Ezek tehát a Királyi Sel­
ters természetes vízzel szemben csak cse­
kély értékű műtermékeknek tekintendők.

Comtek
ratógép-gyár

igazgatósága és főraktára:
Budapest, V., Alkotmany-uteza 12
Knecht E. John igazgató. 
Mc Cormick kévekötő-arató- 
gépelés marokrakó arató 
gépei a magyar viszonyoknak
megfelelően külön lesznek gyártva.
Ez nem üres frázis, hanem tény,

1

Ö8#zea gyártmányainkról szóló képet katalogueiinkat kívánatra bérmentve

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


